
05/22  -  ACTA  DEL  PLE  DE  L’AJUNTAMENT  DE  BELL-LLOC  D’URGELL  SESSIÓ 
EXTRAORDINÀRIA DEL 23 de maig de 2022

Identificació de la sessió

Núm.: 5/2022
Caràcter: Extraordinària 
Data: dimarts, 23 de maig de 2022
Horari: de les 19:30 a les hores a les 20:10 hores.
Lloc: Sala de Plens de l’Ajuntament de Bell-lloc d’Urgell

A la Sala de Plens de l’Ajuntament de Bell-lloc d’Urgell, essent les dinou hores i trenta minuts del 23 de 
maig de 2022, es reuneixen els senyors i senyores que tot seguit es relacionen, sota la presidència del  
Sr. Alcalde, Ramon Consola Palau, per celebrar la sessió extraordinària del Ple de la Corporació.

Assistència i quòrum 

Assistents: 
Ramon Consola Palau Alcalde, JxB
Jaume Amorós Bonet Regidor, JxB
Brigit Jubillar Jové Regidora, JxB
Àngela Utrilla Sanchez Regidora, JxB
Rosa Mª Buira Castell Regidora, JxB
Carles Palau Boté Regidor, BM-AM
Miquel Amorós Folguera Regidor, BM-AM
Rosa Romà Navarro Regidora, BM_AM
Nadir Castells Gené Regidora, BM-AM
Enric Cerqueda Secanell Regidora, BM-AM

No assisteix amb excusa el regidor Sr. Miquel Campàs Pla. Actua com a Secretària Interventora la Sra. 
Pilar Casanova Navarro.

Es reuneix, per tant, el quòrum legal de constitució d’aquest òrgan col·legiat, ja que assisteixen deu  
dels onze regidors que formen part d’aquest Ple, acomplint-se el previst en els articles 46.2.c) de la Llei  
7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local; 98.c) del Text refós de la Llei Municipal i de  
règim local de Catalunya, aprovada per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril,  i 90 del Reglament  
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

L’Alcalde  senyor  Ramon  Consola  comenta  que  avui  començarà  el  Ple  com Alcalde,  però  que  al  
finalitzar el Ple serà Alcaldessa accidental la senyora Rosa Mª Buira.

S’ha inclòs un punt que és el final d’obra de l’enllumenat perquè s’havia d’aprovar per Ple i com que 
segurament el pròxim Ple es retardarà en el temps, ja que haurà d’entrar un altre regidor i no sabem 
quan arribarà l’acta des de Madrid, hem cregut oportú passar-ho avui. Quan s’haurà votat aquest punt 
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donaré compte de la meva renúncia, donaré veu a cada grup per si vol dir alguna cosa, després també 
parlaré jo i després renunciaré i donaré la paraula a la Alcaldessa accidental.

A continuació, s’examina l’ordre del dia previst per a la sessió que consta dels punts següents: 

Ordre del dia 

PART RESOLUTIVA

PRIMER.- Expedient núm. 114/2021 PROPOSTA APROVACIÓ DELS PREUS CONTRADICTORIS, 
ACTA  DE  RECEPCIÓ  I  CERTIFICACIÓ  Nº  3  I  FINAL  DEL  PROJECTE  DE  REFORMA  DELS 
SECTORS DE L’ENLLUMENAT PÚBLIC QC-01, QC-02, QC-03, QC-05, QC-06 I QC-07.

Atès que la Comissió Europea ha posat en marxa el que ha denominat “Pacte d’Alcaldes pel Clima i 
l’Energia Sostenible”, una de les iniciatives més ambicioses com a mecanisme de participació de la 
ciutadania en la lluita contra l’escalfament de la Terra. El pacte ha nascut després d’un procés no 
formal de consultes amb moltes ciutats europees.

Atès que el Pacte consisteix en el compromís de les ciutats i pobles que s’hi adhereixin d’aconseguir  
els  objectius  comunitaris  de  reducció  de  les  emissions  de  CO2 mitjançant  actuacions  d’eficiència 
energètica  i  relacionades  amb  les  fonts  d’energia  renovables,  es  comprometen,  voluntàriament  i  
unilateralment, a anar més enllà dels objectius de la Unió Europea i a adoptar el compromís de reduir  
les emissions de CO2 en el  seu territori  en més del 40 % per l’any 2030 mitjançant la redacció i 
execució de plans d’acció per a l’energia sostenible i el clima (PAESC), a favor de les fonts d’energia 
renovables i les tecnologies de millora de l’eficiència energètica.

Atès que el 21 d’abril de 2016 el Ple de l’Ajuntament de Bell-lloc d’Urgell va aprovar l’adhesió al Pacte  
d’alcaldes pel Clima i l’Energia Sostenible.

Atès que el 13 de desembre de 2017 el Ple de l’Ajuntament de Bell-lloc d’Urgell  va aprovar el Pla  
d'Acció pel Clima i l'Energia Sostenible.

Atès el Reial Decret 616/2017, de 16 de juny, pel qual es regula la concessió directa de subvencions a 
projectes singulars d'entitats locals que afavoreixin el pas a una economia baixa en carboni en el marc  
del Programa operatiu FEDER de creixement sostenible 2014 -2020.

Atès la Mesura 6. Renovació de les instal·lacions d'enllumenat, il·luminació i senyalització exterior, que 
té  com  a  Objectiu  d'actuació  reformar  les  instal·lacions  municipals  d'enllumenat,  il·luminació  i 
senyalització exterior existents per tal de reduir el seu consum d'energia final i les emissions de CO2,  
mitjançant  la  millora  de la  seva eficiència  energètica.  Atès que el  Ple  de l'Ajuntament  de Bell-lloc  
d’Urgell, en data 14 de febrer de 2018 va aprovar la participació i acceptació expressa de la participació 
en el programa FEDER de creixement sostenible 2014/2020.

Atès que el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energia amb data 24/10/2019 amb registre de  
sortida  núm.  201900008407  ha  notificat  la  concessió  a  l’Ajuntament  de  Bell-lloc  d’Urgell  d’una 
subvenció FEDER dins la convocatòria Economia Baja en Carbono para Entidades Locales pel Projecte 
de Reforma dels Sectors de l’Enllumenat Públic QC-01, QC-02, QC-03, QC-05, QC-06 I QC-07.
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Atès  l'Auditoria  energètica  de  la  instal·lació  d'enllumenat  públic  del  municipi  de  Bell-lloc  d'Urgell  
elaborada per SIRIUS Solucions d'Enginyeria.

Atès la memòria descriptiva del Projecte de Reforma dels Sectors de l’Enllumenat Públic QC-01, QC-
02, QC-03, QC-05, QC-06 I QC-07. elaborada pel Sr. Xavier Arquès Grau, que consta incorporada en 
l’expedient.

Atès el Projecte de Reforma dels Sectors de l’Enllumenat Públic QC-01, QC-02, QC-03, QC-05, QC-06 
i QC-07 realitzat l’Enginyeria SIRIUS Solucions d’Enginyeria el maig de 2019.

Atès l’informe favorable de supervisió del projecte de Reforma dels Sectors de l’Enllumenat Públic QC-
01, QC-02, QC-03, QC-05, QC-06 i QC-07 emès pels Tècnics del Consell Comarcal del Pla d’Urgell en 
data 20 de març de 2020.

Atès que el ple ordinari núm. 4 en sessió celebrada el 15 de juliol 2020 va aprovar l’acord del Projecte 
de Reforma dels Sectors de l’Enllumenat Públic QC-01, QC-02, QC-03, QC-05, QC-06 i QC-07.

Atès que la presidència de la Diputació de Lleida, el 20 de novembre de 2020 va dictar el decret núm. 
2020/3234 en el qual s’atorga una subvenció del 25 % per la Reforma dels Sectors de l’Enllumenat  
Públic QC-01, QC-02, QC-03, QC-05, QC-06 i QC-07.

Atès que el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energia amb data 16/12/2020 amb registre de  
sortida  202000010457  atorga  l’ampliació  de  termini  sol·licitada  per  a  la  formalització  de  les 
contractacions de les actuacions objecte de l’ajuda.

Ates  que el  ple  ordinari  núm. 5  en  sessió  celebrada  el  22 d’abril  2021  es va aprovar  l’acord per 
l’adhesió a l’Acord Marc de l’Associació catalana de Municipis (ACM) de Serveis i Subministraments 
d’Elements  d’Eficiència  Energètica  en  l’Enllumenat  Públic  amb  destinació  a  les  entitats  locals  de 
Catalunya per dotar de llumeneres la Reforma prevista dels Sectors de l’Enllumenat Públic QC-01, QC-
02, QC-03, QC-05, QC-06 i QC-07.

Atès el pressupost REFORMA DELS SECTORS D'ENLLUMENAT PÚBLIC QC-01, QC-02, QC-03, QC-
05, QC-06 I QC-07 DEL MUNICIPI DE BELL-LLOC D'URGELL, SEGONS ACORD MARC A.C.M. PER 
A LA MILLORA DE LA EFICIÈNCIA ENERGÈTICA DE L'ENLLUMENAT de l’empresa Muntatges Lleida 
SA aprovat pel ple. Atès el “contracte” signat el 4 de juny de 2021 pel subministrament d’elements 
d’eficiència energètica en l’enllumenat públic amb destinació a les entitats locals de Catalunya segons 
l’acord marc de l’ACM per la reforma de l’enllumenat públic de Bell-lloc d’Urgell (SECTORS QC-01, QC-
02, QC-03, QC-05, QC-06 I QC-07).

Atès  la  junta  de  Govern  19  d’octubre  de  2021  va  aprovar  la  certificació  nº1,  líquida  executada  i 
abonable corresponent a la CERTIFICACIÓ NÚM. 1 de l’ obra que ascendeix a la quantitat de setanta-
nou mil cent seixanta-dos euros amb noranta-un cèntims (79.162,91 €). 20/01/2022Atès la Junta de 
Govern de 25 de gener de 2022 va aprovar  la certificació  nº  2,  l’informe de preus contradictoris  i 
l’informe de treballs a justificar de 3 de novembre de 2021, de l’obra líquida executada i abonable 
corresponent a la CERTIFICACIÓ NÚM. 2 de l’ obra que ascendeix a la quantitat t de vuitanta-vuit mil  
vuit-cents dinou euros amb setanta-cinc cèntims (88.819,75 €).

Finalitzada l’execució del projecte reforma de l’enllumenat públic de Bell-lloc d’Urgell (SECTORS QC-
01, QC-02, QC-03, QC-05, QC-06 I QC-07 i presentats els documents justificatius.
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LEGISLACIÓ APLICABLE

La Legislació aplicable a l'assumpte és la següent:

— L'article 243 i les Disposicions addicionals segona i tercera de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de 
Contractes del Sector Públic, per la qual es traslladen a l'ordenament jurídic espanyol les Directives del 
Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.

— Els articles 163 a 166 del Reial decret 1098/2001, de 12 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament  
General de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques.

Procedint la seva aprovació pel Ple de la Corporació conforme a la Disposició addicional segona de la 
Llei  9/2017,  de  8  de novembre,  de Contractes  del  Sector  Públic  i  a  l'article  166  del  Reial  decret  
1098/2001, de 12 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament General de la Llei de Contractes de les 
Administracions  Públiques,  articles  22  de  la  Llei  de Bases de  Regim Local  i  article  52 de  la  Llei 
Municipal de régim Local de Catalunya.

Per tot l’exposat es proposa al Ple el següent ACORD:

PRIMER.  Aprovar els  preus contradictoris,  la certificació  nº  3 i  final  de les obres corresponents al  
contracte “Projecte de reforma dels Sectors d'enllumenat Públic QC-01, QC-02, QC-03, QC-05, QC-06 I  
QC-07  de  l'Ajuntament  de  Bell-lloc  d'Urgell  CERTIFICACIÓ  NÚM.  3  i  ÚLTIMA  del  contracte  que 
ascendeix  a  la  quantitat  de  cinquanta-vuit  mil  cent  setanta-un  euros  amb  vuitanta-set  cèntims 
(58.171,87 €).

SEGON.  Reconèixer  l’obligació  de  la  quantitat  de  cinquanta-vuit  mil  cent  setanta-un  euros  amb 
vuitanta-set cèntims (58.171,87 €) a favor del contractista.

TERCER.  Ordenar el pagament de la quantitat de 58.171,87 euros continguda en la certificació final 
d'obra a favor del contractista.

QUART. Traslladar el present acord a Intervenció i a Tresoreria, a l'efecte de practicar les anotacions 
comptables corresponents a la present ordenació de pagaments i a fi que es faci efectiu el pagament  
ordenat, una vegada incorporada la factura.

CINQUÈ. 
Notificar als interessats el contingut del present acord.

No obstant el Ple acordarà allò que cregui oportú.

Intervencions

Sr. Carles Palau, només informar que el nostre vot serà favorable ja que és un projecte que es va  
iniciar la legislatura passada i ha acabat aquesta i evidentment és una cosa beneficiosa pel poble i el  
nostre vot serà a favor, només se’ns planteja un dubte i és que les dos primeres certificacions es van  
aprovar per Junta i no entenem perquè aquesta ha de passar pel Ple.

Secretària Interventora, el final d’obra en aquest cas  ha de passar pel Ple, l’òrgan de contractació és el  
Ple i li correspon per tant al Ple al ser  final d’obra i liquidació , les certificacions son a compte.
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Sra. Rosa Mª Buira, per part nostra res a dir, i aprovarem la certificació.

Votacions

Sotmesa  a  votació  la  proposta  d’acord  d’aprovació  dels  preus  contradictoris,  acta  de  recepció  i 
Certificació nº 3 i final del Projecte de Reforma dels Sectors de l’Enllumenat Públic QC-01, QC-02, QC-
03, QC-05, QC-06 i QC-07, aquesta s’aprova per unanimitat dels membres assistent.

SEGON.- DONAR COMPTE AL PLE DE LA RENUNCIA D’ALCALDE I REGIDOR PRESENTADA A 
L’AJUNTAMENT DE BELL-LLOC D’URGELL PEL SENYOR RAMON CONSOLA PALAU.

“A la vista dels següents antecedents:

Amb data 17 de maig de 2022 es presenta al Registre nº 1004 de l’Ajuntament escrit  de renuncia 
d’Alcalde i Regidor per part del Senyor Ramon Consola Palau amb DNI 40856729n, Alcalde pel grup 
polític “Junts per Bell-lloc” en les eleccions de l’any 2019 amb el següent contingut:

Que presento la meva renuncia de forma voluntària tant del càrrec d’Alcalde com de l’acta de Regidor  
de l’Ajuntament  de Bell-lloc d’Urgell,  pel  grup polític  “Junts  per  Bell-lloc”  de la  que vaig  obtenir  la  
credencial de regidor per la legislatura 2019-2023.

Que els motius pels que renuncia son de caràcter estrictament personal.

Que aprofito l’avinentesa per agrair a tots els companys regidors i regidores i al personal treballador de 
la institució per l’ajuda i col·laboració rebuda.

Que us encoratjo a que continueu treballant per al nostre poble amb la mateixa voluntat i serveis com 
ho veniu fent fins ara.

En el proper ple es ratificarà aquesta renuncia per a que sigui efectiva”.

Per tant es dona compte al Ple per tal de;

PRIMER.-  Prendre  coneixement  de  la  Renuncia  del  Senyor  Ramon  Consola  Palau  amb  DNI 
40856729N com Alcalde i com a Regidor de l’Ajuntament de Bell-lloc d’Urgell.

En aquest mateix moment, la Tinent d’Alcalde Senyora Rosa Mª Buira Castell Regidora, JxB passa a 
presidir la sessió de l’Ajuntament Ple, com a Alcaldessa en funcions.

SEGON.-  Remetre certificació d’aquest  Acord a la  Junta Electoral  CENTRAL perquè expedeixi  les 
credencials acreditatives de:

Nom i Cognoms NIF
MARC CUENCA GRIFOL 78088205P

Bell-lloc d’Urgell, maig 2022
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Intervencions

Sr.  Carles Palau,  em sembla que no és cap secret  que durant  aquests anys no hem compartit  ni 
projectes ni manera de fer ni segons quins pensaments, si que hem coincidit en alguns projectes i en  
algunes necessitats del poble, això no treu que per part del nostre grup li desitgem tota la sort del món  
en aquesta nova etapa que inicia avui amb aquesta renuncia i esperem que li vagin be les coses i ens 
puguem continuar veient pel poble.

Sr. Ramon Consola, moltes gràcies.

Sra. Rosa Mª Buira, avui és un altre dia complicat pel portaveu del grup municipal “Junts per Bell-lloc”.  
Els comiats sempre desperten emocions. Acomiadar al Ramon Cónsola com a alcalde és un escenari 
que no ens havíem plantejat que caldria viure. Però sovint la vida ens sorprèn.

La veritat es que aquest comiat ens provoca i em provoca un garbuix de sentiments que costa ordenar.  
Costa expressar tot allò que ens agradaria dir, que és molt, i tot allò que el Ramon es mereix que 
diguem, que també és molt.

El Ramon per nosaltres sempre serà l’alcalde, l’alcalde ens majúscules, un gran referent per Bell-lloc i  
per mi mateixa. El Ramon Cónsola sempre s’ha mostrat com un alcalde: actiu, valent, decidit, directe, 
insistent, treballador, amb iniciativa , amb idees, amb recursos i amb demostrada honorabilitat. Una 
persona senzilla, empàtica i generosa, entre moltes altres qualitats humanes, que amb il·lusió, ganes i 
total dedicació, ha treballat per tota la gent de Bell-lloc, pels qui el van votar i pels qui no el van votar  
també. Perquè una de les seves màximes sempre ha estat: “treballar per tothom prescindit del color  
polític”. Màxima que és fruit de la seva gran capacitat i voluntat de servei al poble de Bell-lloc i a tota la 
gent de Bell-lloc, voluntat i capacitat que ha manifestat tant des de l’alcaldia com des de l’oposició al  
llarg d’aquests 19 anys a l’Ajuntament, com a màxima expressió i estima pel seu poble.

Ramon, en nom dels bell-lloquins i  bell-lloquines, segur que molts ja t’ho han dit  i  altres ho faran, 
gràcies.

Gràcies per tots aquests anys, i molt especialment pels 13 anys que has estat a l’alcaldia fent créixer 
Bell-lloc en molts i diversos aspectes, i millorant la qualitat de la gent, amb la gran quantitat de projectes 
fets realitat al nostre poble i els molts recursos aconseguits, en realitat una altra de les teves màximes, 
aconseguir el millor al mínim preu.

Ramon, la gent de Bell-lloc, t’hem d’agrair també, que hagis donat i retornat el prestigi al nostre poble,  
aconseguint que Bell-lloc sigui notícia com a poble referent a la comarca, a les terres lleidatanes i arreu 
de Catalunya.

Des del grup de Junts per Bell-lloc et volem dir que has estat un gran cap de llista, un gestor íntegre, 
eficient i efectiu i un company que ha assumit sempre la màxima complicitat i responsabilitat. Un líder  
amb el qui hem compartit iniciatives i il·lusions, que ha escoltat, respectat i consensuat sempre des del 
màxim compromís amb l’equip.

Moltes gràcies Ramon per la teva capacitat i voluntat de treballar en equip, posant en tot moment la 
teva expertesa a disposició de tots i totes. Continuarem treballant amb la mateixa il·lusió, compromís i  
dedicació com ho hem tots aquests anys.
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Ramon,  no ens agrada que marxis,  però respectem la  teva decisió  i  la  teva voluntat.  Ens sentim 
orgullosos i satisfets d’haver format part del teu equip. Has estat un bon company, un excel·lent líder i a 
partir d’ara seràs un gran amic.

Gaudeix de la teva nova etapa personal i familiar, t’ho mereixes.

Molta salut i molta sort.

Gràcies alcalde.

Sr. Ramon Consola, gràcies Rosa, gràcies equip, m’ho heu ficat difícil, havia arribat bastant sencer i ara 
he d’agafar oxigen. Avui serà el meu últim discurs aquí a l’Ajuntament de Bell-lloc d’Urgell com alcalde i  
regidor.

Bona tarda a tots i totes, i disculpeu si m’entrebanco perquè la Rosa m’ha tocat la fibra, ella és molt  
especial explicant les coses i parlant, no ha perdut la seva costum i gràcies pels aprecies que he tingut, 
moltes gràcies. 

Avui és un dia molt especial per mi, és el meu últim Ple com a regidor i com Alcalde i també molt  
especial perquè després d’aquest vindrà una altre que crec que pel poble de Bell-lloc serà molt especial  
serà un Ple on triarem la primera alcaldessa de la història de Bell-lloc que serà la Rosa Buira, per tant  
Bell-lloc tornarà a fer història i més en aquests moments que volem que la dona sigui empoderada, jo  
soc el primer, tots els que hem coneixen, ja sabeu que soc un gran defensor dels drets de la Dona i 
sempre he lluitat que si les dones s’ho mereixen han d’estar al capdavant, per tant serà un altre dia que 
també serà especial.

Avui en aquest discurs de comiat voldria fer una mirada de resum de com ha anat aquest anys. Vaig 
entrar com convergent i em retiro com convergent.

Vàrem entrar a l’Ajuntament a l’oposició junts amb ERC i a govern el PSC, el nostre grup sempre vàrem 
tenir la postura de la llista més votada fos la llista que estigués a govern i era la llita del PSC el qual 
governava amb minoria però va arribar un punt crític, feia tres anys que no es tancaven els comptes i  
havia un munt de factures per pagar, la tresoreria descontrolada i l’Ajuntament arruïnat i no es feia cas 
de les recomanacions; aquí és quan es va produir la moció de censura i es va compartir l’alcaldia ERC-
CIU.

Aquí he de ressaltar una anècdota que va ser que per culpa d’unes sevillanes en una Comissió de 
Govern el regidor Miquel Campàs va dir que per la Festa Major és portaria unes sevillanes dins un acte  
folklòric i ningú va dir res.

Just en aquell moment s’estava complint el Pacte de la legislatura, l’Alcalde sortint en Josep Maria 
Roure,  havia  dimitit  i  tenir  que  entrar  jo  i  em  va  trucar  una  persona  externa  del  grup  d’ERC  a 
l’Ajuntament amenaçant que si havia sevillanes i el senyor Campàs no dimitia jo no seria Alcalde i jo li  
vaig dir que si jo era Alcalde hauria sevillanes i el senyor Campàs continuaria com a regidor, això va 
aixecar molta expectativa al poble alhora del Ple de presa de possessió en el qual havia d’entrar jo com 
Alcalde.

Tinc que agrair als tres components d’ERC que minuts abans del Ple hem varen dir que em votarien a 
favor i que deixaven de banda l’opinió del partit.
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Per tant vull agrair al Josep Maria Roure, Ramon Cadens i Divina Gené pel suport i per la gran tasca en 
moments tant difícils que vàrem realitzar.

L’altre unt important va ser posar en marxa en polígon, els terrenys del polígon estaven comprats i  
pagats per l’Incasòl  i  els propietaris continuaven conreant els terrenys i  l’Ajuntament pagava l’IBI  i 
l’aigua  de  reg  i  ells  treien  els  fruits  i  la  PAC i  li  vàrem dir  al  Director  General  d’Incasòl  que  o  
començaven el polígon o aquest terreny la gestió i els fruits passessin a l’Ajuntament i va ser quan es 
va arrancar realment el polígon.

També en aquesta època havia un regidor el qual va posar la primera pedra de lo que és ara, ens hem 
sentit molt satisfets, és el Santi Casas que juntament amb el tècnic Carles Folguera varen ser els que 
van iniciar la implantació de les noves tecnologies i que durant molts anys fóssim referents, com també 
es va arreglar l’espai de damunt del bar de la Cultural com un lloc d’activitat per les entitats i que ara 
tots en gaudim.

En el transcurs d’aquests anys hem tingut moments difícils i de tristor.

Vàrem tenir les operacions del Miquel Campàs, un home clau en aquell moment de màxim creixement 
urbanístic, recordo que venia als Plens, a les reunions i a les obres amb muletes.

L’accident de la Rosa la qual va estar lluitant entre la vida i la mort durant un període de temps llarg i  
quan va estar casi recuperada va tenir una caiguda i es va trencar el braç i l’espatlla i amb tot i això 
venia a les reunions. Va ser la que va instaurar el premi Joan Solà avui un referent, en memòria de la  
persona més il·lustre de Bell-lloc.

El Jaume que es va trobar amb la denuncia a Fiscalia que ens havien fet i ell no tenia res a veure però 
també va ser partícip del patiment dels companys i  companyes i  les seves famílies per una causa 
injusta i ell va aguantar fort donant sempre suport i col·laborant.

Però el cop més dur per tots els companys i companyes va ser la mort de la Montse, això va ser el cop 
més dur, una dona que no deia mai que no, sempre posava vida a les coses, vàrem treballar molt colze 
a colze sobretot ja que era una gran defensora dels drets de la dona i va aconseguir que en polítiques 
d’igualtat, Bell-lloc fos referent i que inclús que se’n parles al Parlament de Catalunya. Va fer unes  
grans jornades de la dona, les quals Bell-lloc era referent deliberant en aquestes jornades, bases que  
després passarien a ser lleis en defensa dels drets de la dona, va instal·lar l’assistència a domicili, i 
després va ser la pionera amb impulsar la creació del Centre de Dia.

Vàrem tenir l’accident de cotxe de la Brigit, anant a una reunió al Consell Comarca, i després també el  
problema que va tenir el seu fill, tenint que estar una temporada a Barcelona fins la recuperació.

També, d’alegria, satisfacció i treball.

Crisis econòmica, probablement una de les més grans de la història, però vàrem tirar endavant i va ser 
els anys de major expansió de Bell-lloc i to això va ser possible per les ganes i per un projecte de 
necessitats  que  teníem  i  vàrem  buscar  els  recursos  per  a  que  el  poble  no  en  sortís  castigat 
econòmicament i o vàrem fer a pesar de que al govern de la Generalitat i Diputació eren de diferent 
color polític.

Llar d’Infants, ampliació cementiri, asfaltat camí Vilanova de la Barca, canviar tot l’enllumenat, totes les 
faroles i tot el cablejat de tot el poble, així com segmentar per sec tor per a que en cas de talls de llum  
afectés als menys veïns possibles, aprofitar un edifici que estava pràcticament mort i obsolet en un 
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edifici eficient i amb instal·lacions modernes i funcionals, estic parlant de les antigues escoles i pisos  
dels mestres, allí es va ubicar la Incubadora d’Empreses i aules de formació amb una sala per actes i 
tot amb la última tecnologia d’aquell  moment, una aposta molt important des de l’àrea de promoció 
econòmica per tirar endavant el projecte de creixement econòmica a nivell industrial i empresarial, que 
vàrem començar al 2006 amb el tècnic de promoció econòmica pensant en els nostres joves, també 
vàrem fer sales per les associacions i entitats, dispensari mèdic. Pel futur i pensant amb la expansió del 
polígon en el qual, en el seu disseny varen participar els metges de la època, així com la practicanta, el  
Centre de Dia es va fer aquí per la proximitat al dispensari i estar al centre del poble. Es va fer una  
biblioteca nova ja que l’antiga era molt rónica, inaccessible i sense cap condició i es va fer una de nova 
moderna  i  amb  diferents  espais  de  lectura  i  preparada  informàticament  amb  ordinadors  per  aula 
d’estudi, aquí te molt a veure la Rosa. A la Cultural es va posar una màquina de calefacció que dona  
servei a tot l’anterior i a la sala Cultura, i es va fer un sostre nou per la part interior per millorar el  
disseny, repartir millor l’aire, millorar el so i també es va posar megafonia nova, aquí el Miquel va tenir  
molt a dir. La Brigit va crear l’Associació de Joves i la seva junta.

Es varen reasfaltar la majoria de carrers del poble.

L’altra crisis que hem agafat és la crisis de materials i preus, ara fa pocs dies vàrem inaugurar els 
vestidors del futbol que degut a aquesta crisis es va dilatar en el temps, així també vàrem firmar un  
conveni amb el Llista Blava per a que poguessin jugar a Bell-lloc, millorant les instal·lacions del pavelló,  
aquí també ha tingut a veure el Jaume.

L’Àngela a fet l’Espai Jove i va ser la impulsora de l’espai on hi ha un petit parc que se’n gaudeix l’Espai 
així com el canvi d’ubicació de la parada de l’autobús.

L’altra crisis va ser el Covid, on la Brigit  va tenir que gestionar el tema sanitari amb l’Ajuntament i 
Sanitat, tema molt escabrós i complicant i va haver moments de tensió.

A tot això no voldria que s’agafés com un mèrit meu sinó és de tot els regidors que he comentat per  
tants els hi he de donar les gràcies per deixar-me participar en aquests projectes, els quals han canviat  
la vida del poble, també vull donar les gràcies a tot el personal de l’Ajuntament que sempre ha sigut  
molt col·laboratiu, perquè nosaltres podem les idees i ells posen la feina dels papers i de la burocràcia, 
que és molta, i aquí te molt a veure la Pilar que li he de donar les gràcies perquè la majoria del treball el 
te que acabar fiscalitzant ella, gràcies i demanar disculpes si en algun moment he estat fora de to,  
sempre he intentat ser cordial, fer les coses i ajudar a tothom del poble encara que no hagi sigut del  
mateix color polític.

I per acabar donar les gràcies a tota la gent que m’ha recolzat sempre estant al costat que és molta i  
ara no he pogut veure. Gràcies.

Però hi ha quatre persones molt importants que sense elles això, potser no hagués pogut ser.

La meva filla Marta pel seu suport incondicional, la meva jove Marta sempre disposada a col·laborar i  
animar, la meva dona Elvi pel temps que ha tingut que dedicar durant aquests any i com no al meu fill  
Manel és el protagonista, sense ell no hagués pot ser.

Gràcies a tothom i ara com sempre el Ramon del Cònsola i deixo de ser l’alcalde. Moltes gràcies a tots.

Sra. Rosa Mª Buira, moltes gràcies Ramon pe aquestes paraules, ens han fet reviure a tots molts 
records i moltes emocions viscudes, unes molt agradables i unes altres no tant, però be som aquí i hem 
de tirar endavant. Avui l’objectiu del Ple era a part d’aprovar el primer punt de l’enllumenat, doncs aquí  

Telèfon    973 56 01 00
Fax           973 56 05 62
email : ajuntament@bell-lloc.cat
Pl. Major, 8  25220 Bell-lloc d'Urgell

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 7

C
4G

Z6
N

EM
5W

W
2W

3F
44

ZG
E9

W
C

P 
| V

er
ifi

ca
ci

ó:
 h

ttp
s:

//b
el

l-l
lo

c.
ea

dm
in

is
tra

ci
o.

ca
t/ 

D
oc

um
en

t s
ig

na
t e

le
ct

rò
ni

ca
m

en
t d

es
 d

e 
la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pà
gi

na
 9

 d
e 

10
 



era fer-nos ressò de la renuncia del Ramon Consola com alcalde i com a regidor de l’Ajuntament de 
Bell-lloc d’Urgell, això és el que acabem de fer i ara l’altra part serà que s’ha de remetre la certificació 
d’aquest  acord  a  la  Junta  Electoral  Central  perquè  expedeixi  les credencials  acreditatives  del  nou 
regidor que serà el Marc Cuenca Grifol.

I no havent més assumptes a tractar l’Alcaldessa en funcions dona per acabada la sessió, essent les 
vint hores i deu minuts, de la qual aixeco la present acta que com a Secretària, dono fe. 

Vist i plau
L’Alcaldessa en funcions Secretària Interventora 
Rosa Mª Buira Castell Pilar Casanova Navarro

(document signat electrònicament)
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